

ГОЛОСУЙТЕ ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ!

ПРАВДА ВОСТОКА

№ 35 (7163).

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 ФЕВРАЛЯ 1947 ГОДА.

Цена 20 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!
ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА,
ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО
И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ
КП(б) УЗБЕКИСТАНА
И ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УзССР.

Праздник узбекского народа

Сегодня всепародный праздник. Долгожданный и радостный день, в котором мы с таким огромным политическим и трудовым подъемом готовились наша республика, наступила. Сегодня трудащиеся Советского Узбекистана выберут свой верховный орган государственной власти.

С чувством огромной гордости в разоглашается сегодня узбекский народ на проходимый за годы советской власти путь. В дореволюционное время Узбекистан представлял собой одну из отсталых колоний русского царизма. Узбекский народ изыскал под двойным гнетом — русских чиновников, капиталистов, помещиков, его беспощадно эксплуатировали эмиры, ханы, бал и ростовники. Рабочие и дехканы дореволюционного Узбекистана проявляли в пищете и темпте. Они были лишены возможности иметь свою культурные учреждения — школы, театры, клубы. Царизм и местные эксплуататоры разжигали национальную рознь и ненависть, пытавшие один народ на другой. Узбекистан был разорван на куски между различными ханствами. Народные массы не допускались к участию в политической жизни.

В результате Великой Октябрьской социалистической революции узбекский народ, под руководством партии большевиков и ее гениальных вождей Ленина и Сталина, при активной поддержке и помощи со стороны русского народа, навсегда сбросил с себя цепи рабства и угнетения, установив свою народную советскую власть и вышел на широкую, светлую дорогу свободной жизни. Советская власть воссодила узбекский народ в едином узбекском советском государстве.

Партия Ленина — Сталина и великий русский народ помогли Узбекистану преодолеть в короткий срок свою вековую отсталость и превратиться в цветущую социалистическую республику на Востоке. Они воспитали трудащихся нашей республики в духе дружбы и братства со всеми народами Советского Союза. Советский Узбекистан стал равноправным членом Союза Советских Социалистических Республик, его первым, составной частью. В дружной семье народов нашей великой Родины узбекский народ обрел свое настоящее счастье, свою государственную независимость и неиссякаемую источную силы для всестороннего развития своего хозяйства и культуры.

На узбекской земле, не имеющей до революции своей промышленности, создана мощная социалистическая индустрия. Узбекская Советская Социалистическая Республика благодаря победе колхозного ядра стала республикой передовой сельского хозяйства. Советское государство воспользовало колхозы и совхозы передовой машинной техникой. Узбекистан стал основной тягловой базой Советского Союза.

Социализм вырвал узбекскую деревню из пищеты в пепках лап баев в ростовщиков и вывел лехкан на светлую дорогу колхозов, на путь зажиточной и культурной жизни.

За годы советской власти Узбекистан стал республикой передовой социалистической культуры. В настоящее время в республике осуществляется всеобщее начальное обучение. Сейчас в начальных в средних школах Узбекистана обучается более миллиона детей. В республике имеется 36 вузов, большое количество научно-исследовательских учреждений, 60 техникумов, созданы Узбекская Академия наук. Пышно расцвело искусство узбекского народа. В республике выращены многочисленные кадры советской интеллигенции, ученые, писатели, деятели искусств, инженеры, врачи, учителя, агрономы, работники государственного и хозяйственного аппарата и общественных организаций. Советская интеллигенция Узбекистана — это огромное залогование узбекского народа, замечательный результат генико-сталинской национальной политики.

Товарищи избиратели! Все, как одна, голосуйте за верных сынов социалистической Родины, за кандидатов непобедимого стalinского блока коммунистов и беспартийных.

Все на выборы!

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

12 тысяч колхозников, работающих на Фархадстроите, отмечают канун выборов значительным перевыполнением заданий на землемерную гряду из деривационного канала.

В предвыборные дни Фархадстроители впервые осуществляют широкую механизацию земляных работ. Введены в действие 10 мощных экскаваторов, на которых работают обученные на месте машины.

14 февраля, на две недели раньше срока, коллектива Ташкентского кабельного завода закончил изготовление по за-

казу «Запорожстали» 68 километров контроллерного кабеля. Это самый крупный заказ, когда-либо выполненный заводом. 55 километров кабеля уже отгружено.

★ ★

Отличные результаты на предвыборной вахте добились сахарные заводы Узбекистана. Только сверх январского плана они выпустили 24 тысячи пудов сахара.

Ко дню выборов сахарные промышленности республики дала стране с начала сезона сахара на 1 миллион 400 тысяч пудов больше, чем на ту же дату в прошлом сезоне.



Рисунок художника Д. Синицкого.

М. Шейхзад МОЙ ГОЛОС

Песчаные смерчи
Бесправья скигали мой голос.
Дышать не давали,
Настигнув, укрыли мой голос.
И я, обездолен,
Скитаюсь по мертвым пустыням
Под яростным солнцем,
Под небом безнадежно синим.
Я шел через горы,
Излучины рек проплыvalа.
Искай в свой голос,
Украденный голос искал я.
В пустынях барханных
Немы маны! я стоял,
Средь троп караванных
Потерянный голос искал.
Но пропь караваны,
Звания бубенцами, прошли,
Вена, как барханы,
Начинаясь песками, прошли.
И только Россия
Увидела муки мои,
Страданья немые,
Простертые руки мои.
И Ленин великий
Мне голос живой подарил.
И Стalin великий
Мне голос живой подарил.
И голосом полным
Я славлю отчизну мою
И Стalinу славу.
Великому славу пою.
Сограждане, други,
Наш голос, поющий сейчас,
К далеким столетиям
К потомкам дойдет как приказ.
Воздвигнута нами
Высокая крепость побед.
Ее озаряет

Рубинов бессмертия свет.
Мы крепости этой
Строители и сторожа,
Ее охраняют,
Союзом своим дорожа.
О счастии нашем
Свободная песня поет,
И дальнее эхо
Над всем землю вставят!

Перевела с узбекского
Светлана СОМОВА.

* Дивала — скрипач.

СТАЛИНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ гор. ТАШКЕНТА

Всенародное ликование

Наступил долгожданный радостный день.

Сегодня рано утром распахнулся двери избирательных участков и сюда устроился небывалый людской поток.

Торжественно выглядят Сталинский избирательный округ гор. Ташкента.

Здесь баллотируется кандидат в депутаты Верховного Совета Узбекской ССР великий Сталин.

Вчера вечером на фасаде Дворца культуры текстильщиков, расположенного в центре избирательного округа, зажглись сотни электрических огней. Они обрамляют красочный портрет великого Сталина, первого всенародного кандидата. Всюду на ярких полотнищах запечатлены мысли народа о мудром вожде.

— Слава великому Сталину!

— Да здравствует наш родной отец, учитель и вождь товарищ Сталин!

Сталин! Это дорогое и близкое трудающимся имя — на устах всего советского народа. С особенной гордостью происходит это имя избирателя Сталинского избирательного округа столицы нашей республики. Их выпало счастье осуществить волю всего узбекского народа — голосовать за родного Сталина.

Слушая проникновенные, идущие от всего сердца слова тысяч советских людей, слова высказываемые на митингах, собраниях и в задумчивых беседах, чувствуешь, как беспредельна любовь народа к своему вождю, как глубока народная вера в него. Ткачи и слесари, инженеры и ученые, врачи и педагоги, престарелые люди и воссиявшие юноши и девушки — все они славят вождя, вдохновителя и организатора великих побед социализма, творца Сталинской Конституции.

Всех этих людей мы встретим сегодня на выборах...

Придет 77-летний Ибрагим Юлдашев, седовласый свидетель бесправного прошлого и прекрасного сегодня. На одном из предвыборных собраний Ибрагим-эта с глубокой любовью называл Сталинскую Конституцию «Золотым Законом». По этому закону вышли на светлый путь дети Юлдашева. Он спокоен за их судьбу. Сын учится в институте, будет вра-

чом, doch станет учительницей. И нельзя было без волнения послушать, когда старик на собрании говорил:

— Я счастлив голосовать за Сталина. Я в числе первых явлюсь на избирательный участок, чтобы отдать свой голос за человека, который сделал труд мой, жизнь мою и моей семьи счастливыми и радостными!

Пойдет к избирательной урне пожилой А. Пигалев. Он вместе с другими избирателями съедет на избирательный участок, чтобы отдать свой голос за человека, который сделал труд мой, жизнь мою и моей семьи счастливыми и радостными!

Пойдет к избирательной урне пожилой Александр Николаевич Трусов. Это — представитель славной народной интеллигентии, 14 лет тому назад тов. Трусов пришел на строительную площадку, когда лишь закладывались первые камни фундамента будущего гиганта текстильной промышленности. Вместе с комбинатом рос и его строитель. Теперь он — директор никотиной фабрики, дочерично выпавшей из плана 1946 года. Чувство глубокой любви питает советский специалист к родному Сталину. Он говорит:

— Мне оказана высокая честь голосовать за Сталина.

Придет голосовать Назирджан Рахиимов — студент механического факультета текстильного института. Он приехал сюда из отдаленного кишлака. Его отец ушел и остался безграмотным, а он, рабский и кореный юноша, познавший тайны науки, доведает учением Ленина и Сталина, изучает теории механизмов машин, труды о хлопке. Его мечта — стать инженером-механиком. Пытливый и настойчивый в учебе комсомолец удостоен высокой чести — ему присуждена стипендия Сталинской стипендии.

— За Сталина родного, за нашу счастливую молодость я буду голосовать в день выборов, — с гордостью заявляет Назирджан Рахиимов.

Придет голосовать старый гравер текстильного комбината Захар Евдокимович Розов. Ему уже 62 года. Но не покидает Захар Евдокимович своего трущебного поста, 40 лет беспрерывно работает он на производстве. Ему — почет и уважение: коллектив сипченчатой фабрики тепло чествовал его в день 60-летия. Весь свой житейский опыт, все свои знания и силы старейший мастер отдает производству, чтобы больше добrotных, краильных тканей выпускала фабрика для страны. Когда на днях проходил многолюдный предвыборный митинг коллектива фабрики, на трибуну поднялся Захар Евдокимович. Он произнес короткую речь:

Славными трудовыми делами встречают день выборов избиратели Сталинского избирательного округа!

Сегодня, в радостный праздничный день, будет ликовать весь Сталинский округ.

От имени всех трудащихся республики избиратели Сталинского округа будут голосовать за Сталина — первого всенародного кандидата!

А. ШКОЛОВСКИЙ.

ОТДАДИМ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ, ЗА БОЛЬШЕВИСТСКУЮ ПАРТИЮ, ЗА ВЕЛИКОГО СТАЛИНА!

Под всепобеждающим знаменем Ленина—Сталина

Узбекистан за годы советской власти под руководством партии Ленина—Сталина, с братской помощью великого русского народа проложил замечательный путь. Из отсталой, патриархально-феодальной страны он превратился в цветущую советскую социалистическую республику с разветвленной промышленностью, передовым социалистическим земельным хозяйством. Создана национальная по форме, социалистическая по содержанию культура узбекского народа.

В прошлом Узбекистан представлял собой одну из отсталых колоний русского царства. «Царизм, — говорят товарищи Сталины, — намерен культурно-образовала на окраинах патриархально-феодальный гнездо для того, чтобы держать массы в рабстве в невежестве... Царизм стеснял, а иногда просто упразднял местную школу, театр, просветительские учреждения для того, чтобы держать массы в темноте» (В. И. Сталин. «Марксизм и национально-колониальный вопрос». Партизант, 1934 г., стр. 61).

Узбекский народ изнывал под гнетом российских капиталистов и помещиков, местных амиров, канонов, баев и ростовщиков. Правозащитные органы не допускали индустриализации Узбекистана, наследственно удерживали его в роли аграрного сырьевого придатка метрополии.

Узбекистан был разорван на куски по различным ханствам и государствам, представляя удобное поле для эксплуатации его со стороны русского царизма и местных эксплуататорских классов.

Большая Октябрьская социалистическая революция навсегда разбила оковы капитализма, оставившие угнетенные народы бывшей царской России, в том числе и узбекский народ, от великого гнета и бессправия, навсегда уничтожила национально-колониальный гнет и открыла путь узбекскому народу для наведения политического, экономического и культурного подъема, положила начало братскому сотрудничеству великой многонациональной семьи народов Советского Союза.

Развитие Узбекистана в годы советской власти является торжеством ленинско-сталинского национальной политики нашей партии, живым воплощением глубокого и мудрого ленинско-сталинского учения о путях развития отсталых стран в рамках советского общественного и государственного строя.

Денья учили, что «с помощью пролетариата наиболее передовых стран отсталые страны могут перейти к советскому строю и через определенные ступени развития — к коммунизму, минуя капиталистическую стадию развития» (В. И. Ленин. Соч., том XXV, стр. 354).

Товариши Сталина обогатили, развили и подняли на огромную высоту это ленинское учение, сделав его краеугольным камнем большевистской национальной политики, направленной к ликвидации национального неравенства отсталых в прошлом чирков в СССР.

Партия и советская власть создали национальную государственность узбеков. В 1924 году образованием Узбекской Советской Социалистической Республики была воплощена в жизнь вековая мечта узбекского народа — он воссоденился в едином узбекском национальном государстве.

Товариши Сталина вооружили узбекский народ, как и все народы Востока, революционной программой борьбы за ликвидацию великого хозяйственной, политической и культурной отсталости, унаследованной от прошлого, программой пребывания их в социалистическом строительству в нашей стране, опираясь на помощь величайшего русского народа.

В своей исторической речи на собрании студентов Коммунистического университета трудахников Востока в 1925 году (еще ранее в своих выступлениях на X. и XII съездах партии) товариши Сталины поставили перед работниками советского Востока, в том числе и перед работниками Советского Узбекистана, коренные задачи социалистического строительства.

В этой речи товариши Сталины дали глубокую характеристику особенностям существования и развития советских республик Востока, в отличие от колониальных и зависимых стран. Эти особенности состояли в том, что советские республики:

— свободны от империалистического гнета; развиваются в конгломератах, как пазлы, по языку буржуазных наименований, а под языком советской власти;

— могут опереться в своем развитии целиком и полностью на поддержку пролетариата и рабочего класса Советского Союза; находятся под защитой интеллигентии пролетариата в составе членов Советского Союза, они могут и должны приобщаться к социалистическому строительству нашей страны.

Их задача на этого, товариши Сталины поставили следующие задачи:

Первая задача: «Создать промышленные очаги в советских республиках Востока, как базы сплотления крестьян вокруг рабочего класса»;

Вторая задача: «Поднять сельское хозяйство в прежде всего, орошении»;

Третья задача: «Поднять и явились первое дело кооперирования широких масштабов в кустарной как промышленной

и промышленной отраслях».

Четвертая задача: «Приблизить советы к массам, сделать их национальными по составу и наладить, таким образом, национально-советскую государственность, близкую к понятию трудящимся массам».

Пятая задача: «Развить национальную культуру, наладить широкую сеть курсов и школ как общеобразовательного, так и профессионально-технического характера на родном языке для подготовки советско-партийных и профессионально-хозяйственных кадров из местных людей».

Задачи, поставленные товарищем Сталиным, стали развернутой программой деятельности для Коммунистической партии (большевиков) Узбекистана, всего узбекского народа. Ясность цели, величие задач, понимание конкретных путей по их осуществлению вдохновили трудящиеся массы Узбекистана на самоотверженную борьбу за претворение в жизнь исторических предначертаний вождя.

В тех пор прошло сорок лет. Узбекский народ с чувством законной гордости может заявить, что он честно и добросовестно выполнил поставленные товарищем Сталиным задачи. Узбекистан стал социалистическим малым на Востоке.

За годы сталинских пятилеток в Узбекистане создана передовая промышленность, вооруженная современной техникой, способная решать важнейшие задачи технического вооружения всех отраслей израильского хозяйства республики.

На месте кустарных и полукустарных предприятий с их примитивной техникой в республике теперь имеются десятки и сотни промышленных предприятий, в том числе крупнейшие предприятия социального значения. Узбекистан имеет мощную машиностроительную промышленность, включая черную металлургию, развитую теплоэнергетическую базу, химическую, цементную, хлебоочистительную, масложировую отрасли промышленности, обувные, швейные, пищевые фабрики и заводы, предприятия местной и кустарно-промышленной промышленности.

Узбекистан превратился не только в основную хлопковую базу страны, но и в основную базу шелководства, садоводства и каракулевого овцеводства.

Выполнив указания товарища Сталина, Коммунистическая партия большевиков Узбекистана провела гигантскую работу по укреплению советской национальной государственности в Узбекистане.

Величайшим торжеством узбекского народа явилось принятие новой Конституции Узбекской ССР, которая основана на великих принципах Сталинской Конституции Советского Союза — самой передовой и самой демократической в мире Конституции.

Советская власть стала родной, близкой и понятной трудающимся массам республики. С огромным энтузиазмом встречал узбекский народ лиц предыдущих выборов в верховые органы власти СССР и Узбекской ССР.

С огромным энтузиазмом, в обстановке исключительного политического подъема пришел узбекский народ к своему великому празднику, дню выборов в Верховный Совет УзССР — 16 февраля 1947 года.

Можно не сомневаться, что и эти выборы будут ознаменованы блестящей победой сталинского блока коммунистов и беспартийных, принесут новый триумф партии Ленина—Сталина.

Расцвет индустрии Узбекистана явился решающим фактором роста производительных сил республики, подъема хлопководства, выращивания национальных кадров рабочего класса и советской интелигенции.

Теперь широко используются богатые природные ресурсы и горные недра — нефть и уголь, цветные и редкие металлы, огромные запасы гидроэнергии и многие другие. Сейчас в Узбекистанерабатываются электротехники в триста раз больше, чем в 1913 году. Скоро вступят в строй мощные Фархадская гидроэлектростанция, а также ряд других электростанций, широкой сетью больниц, амбулаторий, домов отдыха. Замечательной победой узбекского народа в области культурного строительства явилась организация Академии наук УзССР. Выдающиеся успехи достигли литература и искусство Узбекистана.

Всех отраслей народного хозяйства выросли многочисленные кадры квалифицированных рабочих, трактористов, механизаторов, командиров промышленного и сельскохозяйственного производства из узбеков. В Узбекистане созданы многочисленные кадры советской интелигенции.

Вместо огромного числа мелких кустарных хозяйств с их примитивной техникой в республике теперь создано крупное механизированное социалистическое сельское хозяйство. Оно опирается на всеобъемлющую систему совхозов и колхозов, на сеть крупных машинно-тракторных станций, на передовую технику.

В республике сейчас имеется свыше 6500 колхозов, 81 совхоз, свыше 200 МТС. Уже в начале третьей пятилетки в общем энергосиловом балансе сельского хозяйства около 50 процентов составляют механические двигатели.

Сельское хозяйство республики с каждым годом все более и более впередает передовую агротехнику, комплексную механизацию сельскохозяйственных работ, широко применяет минеральные удобрения. В годы третьей сталинской пятилетки на хлопковые поля республики ежегодно вносились более 500 тысяч тонн минеральных удобрений.

Узбекский народ при огромной помощи партии советского правительства предложил грандиозные работы по строительству новых каналов, вододрaining.

Узбекский народ при огромной помощи партии советского правительства предложил грандиозные работы по строительству новых каналов, вододрaining.

Следя по пути, указанному товарищем Сталиным, благодаря его посредневременной помощи, работе и вниманию, узбекский народ добился исторических успехов в своем развитии.

Пол вспомогательным знаменем Ленина—Сталина узбекский народ вместе со всеми народами СССР идет вперед к полной победе коммунизма в нашей стране.

Д. ЭРЛИХ.

путь включения советских республик Востока в общую систему советского хозяйственного строительства».

Четвертая задача: «Приблизить советы к массам, сделать их национальными по составу и наладить, таким образом, национально-советскую государственность, близкую к понятию трудящимся массам».

Пятая задача: «Развить национальную культуру, наладить широкую сеть курсов и школ как общеобразовательного, так и профессионально-технического характера на родном языке для подготовки советско-партийных и профессионально-хозяйственных кадров из местных людей».

Задачи, поставленные товарищем Сталиным, стали развернутой программой деятельности для Коммунистической партии (большевиков) Узбекистана, всего узбекского народа. Ясность цели, величие задач, понимание конкретных путей по их осуществлению вдохновили трудящиеся массы Узбекистана на самоотверженную борьбу за претворение в жизнь исторических предначертаний вождя.

Победа колхозного строя и успешное решение проблемы орошения способствовала быстрому подъему сельского хозяйства республики, особенно хлопководства, решению такой важнейшей хозяйствено-политической задачи, как завоевание хлопковой независимости СССР.

Задача, поставленная товарищем Сталиным, стала развернутой программой деятельности для Коммунистической партии (большевиков) Узбекистана, всего узбекского народа. Ясность цели, величие задач, понимание конкретных путей по их осуществлению вдохновили трудящиеся массы Узбекистана на самоотверженную борьбу за претворение в жизнь исторических предначертаний вождя.

Победа колхозного строя и успешное решение проблемы орошения способствовала быстрому подъему сельского хозяйства республики, особенно хлопководства, решению такой важнейшей хозяйствено-политической задачи, как завоевание хлопковой независимости СССР.

Задачи, поставленные товарищем Сталиным, стали развернутой программой деятельности для Коммунистической партии (большевиков) Узбекистана, всего узбекского народа. Ясность цели, величие задач, понимание конкретных путей по их осуществлению вдохновили трудящиеся массы Узбекистана на самоотверженную борьбу за претворение в жизнь исторических предначертаний вождя.

Победа колхозного строя и успешное решение проблемы орошения способствовала быстрому подъему сельского хозяйства республики, особенно хлопководства, решению такой важнейшей хозяйствено-политической задачи, как завоевание хлопковой независимости СССР.

Задачи, поставленные товарищем Сталиным, стали развернутой программой деятельности для Коммунистической партии (большевиков) Узбекистана, всего узбекского народа. Ясность цели, величие задач, понимание конкретных путей по их осуществлению вдохновили трудящиеся массы Узбекистана на самоотверженную борьбу за претворение в жизнь исторических предначертаний вождя.

Победа колхозного строя и успешное решение проблемы орошения способствовала быстрому подъему сельского хозяйства республики, особенно хлопководства, решению такой важнейшей хозяйствено-политической задачи, как завоевание хлопковой независимости СССР.

Задачи, поставленные товарищем Сталиным, стали развернутой программой деятельности для Коммунистической партии (большевиков) Узбекистана, всего узбекского народа. Ясность цели, величие задач, понимание конкретных путей по их осуществлению вдохновили трудящиеся массы Узбекистана на самоотверженную борьбу за претворение в жизнь исторических предначертаний вождя.

Победа колхозного строя и успешное решение проблемы орошения способствовала быстрому подъему сельского хозяйства республики, особенно хлопководства, решению такой важнейшей хозяйствено-политической задачи, как завоевание хлопковой независимости СССР.

Задачи, поставленные товарищем Сталиным, стали развернутой программой деятельности для Коммунистической партии (большевиков) Узбекистана, всего узбекского народа. Ясность цели, величие задач, понимание конкретных путей по их осуществлению вдохновили трудящиеся массы Узбекистана на самоотверженную борьбу за претворение в жизнь исторических предначертаний вождя.

Победа колхозного строя и успешное решение проблемы орошения способствовала быстрому подъему сельского хозяйства республики, особенно хлопководства, решению такой важнейшей хозяйствено-политической задачи, как завоевание хлопковой независимости СССР.

Задачи, поставленные товарищем Сталиным, стали развернутой программой деятельности для Коммунистической партии (большевиков) Узбекистана, всего узбекского народа. Ясность цели, величие задач, понимание конкретных путей по их осуществлению вдохновили трудящиеся массы Узбекистана на самоотверженную борьбу за претворение в жизнь исторических предначертаний вождя.

Победа колхозного строя и успешное решение проблемы орошения способствовала быстрому подъему сельского хозяйства республики, особенно хлопководства, решению такой важнейшей хозяйствено-политической задачи, как завоевание хлопковой независимости СССР.

Задачи, поставленные товарищем Сталиным, стали развернутой программой деятельности для Коммунистической партии (большевиков) Узбекистана, всего узбекского народа. Ясность цели, величие задач, понимание конкретных путей по их осуществлению вдохновили трудящиеся массы Узбекистана на самоотверженную борьбу за претворение в жизнь исторических предначертаний вождя.

Победа колхозного строя и успешное решение проблемы орошения способствовала быстрому подъему сельского хозяйства республики, особенно хлопководства, решению такой важнейшей хозяйствено-политической задачи, как завоевание хлопковой независимости СССР.

Задачи, поставленные товарищем Сталиным, стали развернутой программой деятельности для Коммунистической партии (большевиков) Узбекистана, всего узбекского народа. Ясность цели, величие задач, понимание конкретных путей по их осуществлению вдохновили трудящиеся массы Узбекистана на самоотверженную борьбу за претворение в жизнь исторических предначертаний вождя.

Победа колхозного строя и успешное решение проблемы орошения способствовала быстрому подъему сельского хозяйства республики, особенно хлопководства, решению такой важнейшей хозяйствено-политической задачи, как завоевание хлопковой независимости СССР.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ВЕЛИКОЕ И НЕРУШИМОЕ ЕДИНСТВО СОВЕТСКОГО НАРОДА!

НАКАНУНЕ

В сумерках вечера дрогнул день пятнадцатого февраля...

Гирлянды из электроламп сверкали фасады избирательных участков. Легкий ветерок колыхал кумач транспарантов, знамен и плакатов, украшающих здания столицы. Празднично выглядела она в эти последние часы кипуна всенародного торжества.

Октябрьский район Ташкента. Некогда заброшенная часть старого города, с глиняными кибитками и узкими тупиками, где царили нищета и бескультурье. Как преобразился этот район в годы советской власти! Широкие, залитые асфальтом проспекты, театры, стадион, парк, десятки предприятий, школ, больницы, новых домов, трамвайная магистраль.

Брунейшее промышленное предприятие Октябрьского района — машиностроительный завод Министерства путей сообщения СССР. Стахановскую вахту в честь выборов в Верховный Совет Узбекской ССР послугу лучше его рабочие. Комсомольцы Насир Юнусов и Артык Ахматов, уже превысившие свою трехгодовую норму, встали на почетную вахту, да и слово выполнить задание на 500 процентов. В этом году они получили право голосовать. Знаменательный день юноши решили встретить новой трудовой победой. Последние часы своей вахты молодые слесари работают особенно напряженно.

Вечером на шестнадцатом на вахту встал стахановец механического цеха Артык Джамалов. Включившись в соревнование в честь выборов, он ежедневно второе перевыполнял задания. Сейчас Джамалов обязался дать пять норм.

На почетную вахту во втором моложенном пехе заступили комсомольцы Сечаков, Седов, Ильин, Грушковский. Они также сегодня будут голосовать впервые и решили, закончив работу, отправиться из избирательного участка.

В этот вечер на улицах, в чайханах, на заводах, в домах Октябрьского района — всюду собирались группами избиратели, вспомнили мысли о завтрашнем дне.

В махалля Тыргаб по революции жили моряки, бедные кустари, и не было среди них ни одного грамотного. Ныне эта махалля по улице Сабзиан носит название Мулфаб. Сто восемьдесят благоустроенных домов с электричеством, водопроводом, радио. Обитатели махалля — стахановцы заводов и фабрик, преподаватели, врачи, инженеры, артисты, партийные и советские работники. Эти люди обрели свое счастье в годы советской власти. Сегодня они единогласно отдают свои голоса за кандидатов нерушимого сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Чесмотря на поздний час, шумно и многоголосно в чайхане на улице Хамза. Все говорят о предстоящих выборах.

Камил ФАЙЗУЛИН.

В КИШЛАКЕ

67-летний Сатыбалды Йгамбердыев, геддинок колхоза им. Ворошилова, что в кишлаке Унхазат, рассказывает:

— До революции были здесь сады 10 базар — Муллы Кучбай, Махмуда Халикова, Муллы Ташбай, Арифбаева и других. И этим десяттям принадлежали роскошные сады, принадлежала вся земля окрест. Даже местность называлась Унхазат (десять базаров). На них-то и работал весь кишлак. Атабай Дадабаев, Карим Абукаиров, Марий Юнусов, и многие другие чайханеры по 30—40 лет издались в кабаке у баев. Работали дни и ночи, а кроме долгов ничего не накапливали.

Был жил в хороших, просторных домах, а мы, бедняки, ютились в полуразрушенных, темных и сырьих кибитках. У Муллы Кучбая, у Арифбаева ломились сундуки со всеми добром, а на нас тяжелая земля.

От этой неприглядной жизни избавили жителей кишлака советская власть, партия Леница — Сталина. В 1930 году деятели организовали здесь четыре колхоза, назвав их именами людей, которые дали трудовому люду счастье — именами Ленина и Сталина и их боевых соратников — Ворошилова и Кагановича.

★ ★

Только название кишлака — Унхазат — напоминает его старожилам о прошлом. И следа не осталось от прежнего. Грязную, пыльную дорогу заменило асфальт. Раньше вокруг кишлака было всего 200 гектаров плодородной земли, но и для нее хватало воды. Ныне унхазаты возделывают 2000 гектаров. Только хлопчатником в прошлом году было засеяно

С. ШИРМАТОВ.

В театрах, кино, клубах

Братьев предприятия Ташкента сегодня, в день выборов, покажут традиционно расширенную программу.

В русском театре оперы и балета идет «Русалка», в театре имени Горького — утром пьеса «Памятные встречи», вечером — «Победители». Театр оперетты демонстрирует «Свадьбу в Малиновке», вечером — «Раскинулось море широкое». В Окружном доме офицеров идет «Романтика».

Несколько десятков бригад будут выступать сегодня на избирательных участках, на площадях и улицах столицы.

На предприятиях и в рабочих клубах создано 42 бригады из участников кружков художественной самодеятельности, ко-



В центре второй ткацкой фабрики на большом плакате начертан призыв, обращенный ко всем рабочим:

— Последнему примеру ткачих Шукуры Камиловой, обязавшейся выполнить пятилетнюю норму за три с половиной года!

Шукура Камилова — знатная ткачиха Текстильного комбината — стала застrelщиком нового патриотического движения.

Многотысячный коллектив текстильщиков знает, что слово Камиловой — крепкое слово. В 1946 году она досрочно выполнила годовую программу, заранее сверх задания десятки тысяч метров тканей. В январе ею изготовлено 5.000 метров тканей сверх задания. Ныне, в февральские дни, она закрепляет свои успехи. Работая на 24 станках, Шукура Камилова выпускает еженочно более 300 метров майки.

На многотысячном предвыборном собрании текстильщиков, где было выбрано кандидатом в депутаты Верховного Совета УзССР любимый вождь народов товарищ Сталин, Шукура Камилова заявила:

— Будем достойны в труде первого всенародного кандидата.

Верная дочь узбекского народа достойно ознаменовала трудовыми победами выборы в Верховный Совет Узбекской ССР.

На снимке: ткачиха Шукура Камилова.

Фото М. Пенсона.

Дмитрий ЗАХАРОВ

ЗА НАШУ ОТЧИЗНУ!

Над Родиной
Мирное небо лазурно,
И множатся стройки,
Вздыма леса.
Сегодня
Идем к избирательным урнам —
Отдать
За достойных сынов голоса.
За тех,
Кто отныне
В свой труд величавый
Вложил и отвагу
И ловкость бойца,
Чтоб крепла отчизна,
Шагала со славой
Свирепых и огненных гроз —
От стен Стalingрада
До центра Берлина
Победы
Бессмертного знамя пронес.
За тех,
Кто в заботах,
В колхозах, заводах,
Как воин, —
На вахту отважно вставал.
Во имя возмездья,

Во славу народа —
Для боя
Оружье победы новал.
За тех,
Кто отныне
В свой труд величавый
Вложил и отвагу
И ловкость бойца,
Чтоб крепла отчизна,
Шагала со славой
Свирепых и огненных гроз —
От стен Стalingрада
До центра Берлина
Победы
Бессмертного знамя пронес.
За тех,
Кто в заботах,
В колхозах, заводах,
Как воин, —
На вахту отважно вставал.
Во имя возмездья,

Город Ленинск

Город Ленинск — самый молодой и самый крупный районный центр в Андижанской области. Он вырос за годы сталинских пятилеток на месте маленького кишлака Ассаке. Сейчас здесь работают полностью механизированные предприятия — завод, выпускающий рафинированное хлопковое масло, два хлопкоочистительных завода. В годы войны вырос моторемонтный завод, оснащенный новейшим оборудованием. Здесь ремонтируются сотни тракторных моторов для МТС.

Гордостью Ленинска являются нефтепромыслы «Андижан» и «Палванташ». Коллективы обоих промыслов значительно перевыполнили план первого года новой пятилетки и дали стране десятки тысяч тонн сверхпланового горючего. В Ленинске работает 11 предприятий местной промышленности и промкооперации. Здесь будут организованы выступления артистов, кружков художественной самодеятельности, танцы, игры.

Вечером в кинотеатрах и на площадях города демонстрируются кинофильмы: «Адмирал Нахимов», «Ленин в 1918 году», «Клятва», «Зая», «Как закалилась сталь», «Тахир и Зуух», «Молодость нашей страны» и другие.

Из года в год растет и благоустраивается молодой город. В четырех средних и неполных средних школах, построенных за последние годы, учатся две тысячи детей. Сотни детей находятся в семи дет-

В ЧЕСТЬ ВЫБОРОВ

ПЕРВЫЕ ТОННЫ ПОЛОСОВОГО ПРОКАТА

Замечательными производственными победами встречают день выборов в Верховный Совет Узбекистана передовые предприятия, стройки и целые отрасли промышленности республики.

Крупные успехи на вахте в честь выборов одержали узбекские металлурги. В январе Узбекский металлический завод перевыполнил план на 5 процентов. Завершив досрочно полумесячный план февраля, коллектив прокатного пеха выпустил сверх плана десятки тонн проката.

В честь выборов прокатчики освояли производство полосовой стали. Вчера были выданы первые тонны полосового проката.

Не отстали от прокатчиков и стальщики. Коллектив марганцевого пеха выдал план на предвыборной стахановской вахте сверх плана первой половины февраля большее количество стали.

ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАН БУРЕНИЯ

Производственные подарки в честь выборов приготовили бурильщики треста «Калининнефть». Полугодомесячный план буровых работ перевыполнены на 1.000 с лишним метров. Лучший буровой мастер «Южного Аламышника» досрочно пробурен в скважину, которая дает нефть.

РАПОРТ ТЕКСТИЛЬЩИКОВ

В день выборов коллектив Текстильного комбината имени Сталина рад рапортовать о досрочном выполнении производственного плана за первые полтора месяца нового года.

Подготовка к выборам проходила при огромном политическом и производственном подъеме и вызвала широкое развертывание стахановского движения. Задания перевыполнены подавляющее большинство работников и рабочих.

Лучшие из лучших — предыдущий помоста ткачей ткачиха ткачиха Текстильного комбината имени Сталина, выполнившая задания на 184 процента.

Единодушно отдавая сегодня свою груду великому другу узбекского народа товарищу Сталину, текстильщики говорят:

будем наращивать взятые темпы, досрочно выполнять план последовательной стахановской пятилетки.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

Директор Ташкентского текстильного комбината имени Сталина.

НОВЫЕ МАШИНЫ

Выборы в Верховный Совет УзССР вызвали огромный трудовой подъем среди рабочих, инженеров и техников завода имени Ворошилова.

На заводе заметно выросло число стахановцев. Сейчас их более 1.100 человек.

В январе предпринятие выпустило 80 воротоочистителей, 50 сыркоочистителей и три лингерные машины для хлопкоочистительных заводов. Изготовление лингеров завод освоил впервые.

Намного превышено задание по производству запасных частей и деталей к тракторам и сельхозмашинам.

При этом нормы за смену выработаны на строительство угольного разреза и новой шахты № 9. Значительные успехи добились в честь выборов в Верховный Совет УзССР.

На заводе заметно выросло число стахановцев. Сейчас их более 1.100 человек.

В январе предприятие выпустило 80 воротоочистителей, 50 сыркоочистителей и три лингерные машины для хлопкоочистительных заводов. Изготовление лингеров завод освоил впервые.

По полтора нормы за смену выработаны на строительство угольного разреза машинисты экскаватора «Б-54» тт. Баранович, Губенко и Якушин.

По полтора нормы за смену выработаны на строительство угольного разреза машинисты экскаватора «Б-54» тт. Баранович, Губенко и Якушин.

ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ ГОРНИКОВ

Борясь за досрочное выполнение пятилетнего плана, горняки Ангрен в дни подготовки к выборам в Верховный Совет УзССР добились новых производственных успехов.

Шахты треста «Узбекуголь» выполнили январский план на 100 процентов. В первую декаду февраля задание по добыче угля перевыполнено.

Быстрыми темпами идут работы на

БОЛЬШЕ ХЛОПКА ТЕКСТИЛЬНЫМ ФАБРИКАМ

В социалистическом соревновании за перевыполнение плана переработки хлопка Чиназской хлопкоочисткой (директор тов. Немцов) занял первое место среди хлопкоочистительных заводов Ташкентской области. В январе коллектив обогнал превыполнение месячного задания на 5 процентов, а фактически перевыполнил его на 18 процентов.

Соревнуясь в честь выборов, хороших

результатов добился коллектива хлопкоочистительного завода в Мирабчуле (директор тов. Васильев). Ритмично работает Ташкентский хлопкоочистительный завод (директор тов. Григорьев).

Коллективы хлопкоочистительных заводов, работая под лозунгом — больше хлопка для текстильных фабрик, взяли на себя обязательство досрочно выполнить квартальный план.

ДОСТИЖЕНИЯ ЭНЕРГЕТИКОВ

Рабочие и инженерно-технические работники Чирчикской ГЭС 28 января завершили месячную программу выработки электроэнергии. До конца месяца они дали промышленности сверх плана еще 4 миллиона киловатт-часов энергии.

В феврале энергетики стали на стахановскую вахту в честь выборов. Вахта дала замечательные результаты: за 15 дней станции выработали 60 процентов февральского задания. Особенно хороших

результатов добились коллективы смен инженеров Вахидова, Галушки и Борбонко.

